Premiére STMG

Théme 3 : Création de valeur et performance

SDGN

Peut-on mesurer la contribution de chaque acteur a la création de valeur ?

Exercice 1 : Jouer avec le vocabulaire

1.

a n oo

Indiquez a quel terme correspond chaque définition parmi les propositions suivantes :

valeur financiére, valeur actionnariale, valeur boursiére, valeur partenariale,

capitalisation boursiére.
Attention aux intrus !

de ses disponibilités bancaires

sur le marché boursier

. Valeur d'une action selon le bilan

. Valeur de I'entreprise calculée a partir du bilan
. Valeur d'une entreprise acquise grace a de solides relations avec les partenaires

. Valeur de I'entreprise selon la cotation de I'ensemble des actions sur le marché boursier
. Valeur de I'entreprise calculée a partir

. Valeur d'une action selon la cotation des actions

. Cherchez I'intrus et expliquez pourquoi.

Produits — Charges — Chiffre d‘affaires — Stocks —
Résultat d’exploitation - Bénéfice - Perte

Exercice 2 : La répartition de la valeur ajoutée

Vous travaillez dans
I’entreprise Girot,
fabricant d'ustensiles
de cuisine vendus en
grande distribution.
Vous avez collecté des
informations pour
calculer la valeur du
patrimoine net de
I'entreprise au 31/12/N.

. Calculez la valeur des biens

possédés par l'entreprise
(document).

. Calculez le montant

des emprunts et dettes.

. Calculez la valeur nette

du patrimoine au 31/12/N.

. Lavaleur du patrimoine

net de I'entreprise était
de 580 000 € en N-1.
Qu'est-ce qui a pu le faire
varier entre N-1 et N,
selon vous ?

Eléments collectés dans les comptes de I'entreprise Girot au 31/12/N

Terrains 180 000
Constructions 287 098
Matériels 360 765
Stocks 90 000
Créances 105 000
Disponibilités 73219

120000
79321

180 000
167 098
281444
90 000
105 000
73219

Capital

Réserves

Résultat

Emprunts bancaires
Dettes fournisseurs
Dettes autres

80000
282 580
173 581
225000
110 000

25600
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Exercice 3 : Repérer la valeur générée par I’activité de I’entreprise

Vous travaillez dans l'entreprise de
plomberie Ludec, installée a Villeurbanne.
Votre responsable vous sollicite pour
analyser l'activité de I'année N qui vient
de s'écouler. Il vous propose une grille
d'analyse.

1. Quelle est |'activité de I'entreprise Ludec ?

2. Que représente le document ?

3. Quel est le chiffre d'affaires de I'entreprise ?

. En combien de temps ce chiffre d'affaires a-t-il été réalisé ?

. Quel est |e résultat comptable dégagé par I'activité de lI'entreprise ?

. Que représente le poste « Autres achats et charges externes » ?
Donnez des exemples.

7. Que représente le poste « Amortissements » ?

8. Calculez les soldes intermédiaires suivants :
« le résultat d'exploitation ;
« le résultat financier ;
« le résultat exceptionnel.
9. Calculez la valeur ajoutée générée par l'activité de l'entreprise Ludec.
10. Calculez, en volume et en pourcentage, la répartition de cette valeur
ajoutée entre : les salariés, |'Etat, les établissements financiers.

11. Quelle valeur restera au profit de I'entreprise et de ses associés ?

o s

COMPTE DE RESULTAT Entreprise Ludec - Année N

Charges N Produits N
_ Charges d'exploitation | | Produits d'exploitation .
Achats de matiéres premiéres 555888 Prestations de services | 2100789
Autres achats et charges externes - 654 321 -
Impbts 54 568
Charges de personnel 678 345
Amortissements 50 765 _
 Charges financiéres | 9654 . Produits financiers . 654
 Charges exceptionnelles 6543 Produits exceptionnels 8543
Total des charges 2010084 Total des produits 2109986
- BENEFICE 99902 PERTE 0
Total général 2109986 Total général 2109 986
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